
第１章「現代社会と私たちの生活」（Ｐ５～３２）

基 本 的 な 学 習 内 容 ②

３年 氏名（ ）

【現代社会の特色と私たち ②】 （教科書Ｐ１２～１５）

① 一人の女性が生む子どもの数を ①

示した指標を何というか。

② ①の指標が減少する一方で、高齢者の割合が ②

増える指標は高まっている。０歳児の平均余

命を表すこの指標を何というか。

③ 高齢者とは、何歳以上の人々か。 ③
歳以上

④ 日本は、子どもが減り、高齢者の割合が ④

増えている。この現象を何というか。

⑤ ④の現象が見られる日本の人口ピラミッドは、次のＡ～ ⑤

Ｃのどれか。

⑥ ④の現象が見られる社会で、子どもが減少している原因を１つだけ挙げ、簡

潔に説明しなさい。



⑦ ④の現象が見られる社会で、高齢者の割合が増加することで、どのような課

題が見られるか。「年金」「現役世代」の２語を使って簡潔に説明しなさい。

⑧ 家族の形態で増加している、親と子、 ⑧

または夫婦だけの世帯を何というか。

⑨ 親族の範囲は、配偶者、３親等内の姻族と、 ⑨
親等

血族は何親等までか。

⑩ あなたの親の兄弟姉妹の子どもは、あなたか ⑩

ら見て、どのような関係と言えるか。

⑪ ⑩は、あなたから見て、何親等か。 ⑪
親等

⑫ 将来世代と現在の世代の幸福が ⑫

両立できる社会を、何というか。

⑬ ⑫の社会への課題をうきぼりにした、 ⑬

２０１１年の災害を何というか。

⑭ ⑫の社会を実現するために、私たちが積極的 ⑭

に社会の役割を担う必要がある。このような


